

从昨日凌晨开始,位于常州新北区的建东职业技术学院学生就开始陆陆续续被送往医院。学生们的症状大部分为腹泻、肚痛和呕吐。而到了昨天上午,学校对面的河海街道社区卫生服务中心输液室内,已经坐满了输液的学校学生,甚至一度人满为患,一部分学生随后被转到四楼病房输液。据该院护士透露,截至上午11点左右,已经有七八十名学生因胃肠道疾病在输液。而常州市第一人民医院医生也向记者透露,该院从26日凌晨起共收治了7名建东学生。“应该有近百人拉肚子。”有不少学生向记者介绍。

新北区疾病预防控制中心表示,截至昨日11时,共有29名学生经过流行病学调查确认有疑似食物中毒症状。

□快报记者 周青 李梦雅 文/摄

常州一职校近百人拉肚子挂水 29人被确认有疑似食物中毒症状

建东职业技术学院2008年就曾发生过类似事件

■网曝 学院好多人拉肚子

昨天上午10点26分,网友“小神猪”在常州化龙巷发帖称,前天晚上,他女朋友打电话给他,称胃疼,疼得直哭。他让女友吃了点胃药后,以为能好点,但症状丝毫未减,疼了一夜。

直到第二天早上,“小神猪”女友才发现,原来出现这个症状的不止她一个,常州建东学院好多拉肚子的学生被送到了学校门口的医院。

发帖人称,他上网查了一下,2008年建东也发生过类似事件。

“硬件设施暂且不谈,至少你要保证学生的人身安全吧。难道学校及教育部门不该给群众一个说法么?”发帖人质问。

该帖一发出来之后,立即被推到了论坛聚焦,点击量一路攀升。

■探访 输液的学生真不少

昨天上午11点,记者赶到了河海街道社区卫生服务中心,在一楼输液大厅内,输液学生挤满了所有椅子,记者粗略数了一下,大约有20多名学生正在输液。

而正在给学生输液的一名护士透露,从一大早开始,就有学生陆陆续续到医院来,都是因为胃肠道疾病。“目前已经有七八十名学生相继在这里输液了,有一些早来的已经回去了。”护士透露。不过,当记者表明身份后,医院医务人员均表示自己并不清楚。

在输液大厅内,除了学生外,也有不少老师前来帮忙,但当记者询问起该事件,老师均表示不清楚。

而考虑到学生肠胃问题,学校也送来了一锅白粥免费发放给学生。

在输液大厅内,不时有学生嘀咕着肚子疼,随后就奔向厕所,有些自称发作早的学生,更是不停地抱怨自己一夜没睡。

■声音

学生小毛: 凌晨四点发作 拉肚子十几次

就在记者赶到输液室的时候,2010级学生小毛刚输完液,正在接受医院登记。

据小毛介绍,自己前一天晚上在第一食堂吃了饭,从昨天凌晨4点钟开始拉肚子和呕吐。“我从凌晨到现在已经拉了十几遍了,现在还发烧!因为我们宿舍就我一个人有问题,我开始没在意。”

他早上8点钟到了医院之后,才发现有很多同学已经在这里挂水。



建东学生正在医院输液



输液学生给记者看病历



学生们都说前一天在第一食堂吃过饭

“我们学校23日才开学的,没想到才几天就发生了这种事,唉!”小毛叹着气,从早上到中午,他已经滴水未进。

学生小龚: 两个班九个人 到医院去挂水

2010级会计专业的小龚坚持到了10点多钟才到了医院,由于肚子太疼,她躺在了病床上,她的病床前,围着四五个同学,其中一个同学刚输完液。

小龚称,宿舍里一共有三名同学有腹泻等症状。“最早发现的一个同学是凌晨,她上吐下泻,因为她本身胃不好,一开始还以为胃疼。”小龚说。她本人是在早上起床后发现不对劲的,到了10点多钟的时候,实在熬不住了,到了医院。“到医院时,医生直接问我是不是建东的,是不是肚子疼。我们两个班,差不多有9个人到医院挂水了。”小龚说。

女孩表示,自己目前还没有

跟父母说起此事,怕父母担心。

陪同小龚输液的同学介绍,早上去上课时,大家纷纷在传拉肚子这件事,宿管阿姨说前晚有人已经被送往医院了,紧接着一些身边的同学也喊自己肚子疼。

学生小殷: 一楼病房满了 换到四楼输液

学生小殷昨天在输液之后,已经坐车回家,他称,他看到的挂水的同学就有大几十号人。

“我昨天中午和晚上都在第一食堂吃饭的,晚上11点肚子开始不舒服。我们宿舍还有一个是凌晨3点拉肚子,另一个是6点钟。一开始我们都没去医院,后来看到那么多人都去医院了,我才意识到有问题。”小殷说。

他也是在河海街道社区卫生服务中心输液的,一开始他是在一楼输液室输液,后来学生越来越多,他被安排到四楼病房输液。“人最多的时候,一张床上挤两个人。”小殷说。

■调查

相关食堂有没有问题? 院方称以卫生部门调查为准

从医院出来之后,记者来到了建东职业技术学院。

但不知道是由于当天学校放假,还是学生听说了这件事,在第一食堂内,记者发现就餐学生非常少。

第一食堂一位厨师称,自己早上上班之后,听说有不少学生拉肚子,但具体情况他不清楚。“不过第一食堂卖盒饭的窗口今天已经被关闭了。”厨师称,目前第一食堂仅剩一些饮料等窗口正在营业。

而在建东职业技术学院内,能看到不少手拿药盒、病历本,手

上贴着胶带的学生从医院回来。“应该有百来号人吧!反正整个学校都在讨论这个事情。”一名2010级的学生称。

随后,记者来到了建东职业技术学院办公室,相关负责人表示,情况学校目前并未掌握,一切以卫生部门调查为准。

据了解,出事的学校食堂——第一食堂承包给了一家餐饮公司在经营。而校方也在当日下午跟记者取得联系,并表示他们会对相关学生进行安抚,并向学生负责,他们也会在政府的督促下加强管理。

到底是不是食物中毒? 29人被确认有疑似食物中毒症状

昨天下午,常州新北区卫生局发布了《关于建东职业技术学院发生疑似食物中毒事件的初步调查报告》。

情况介绍,2011年8月26日,接新北区河海社区卫生服务中心的电话报告,该院收治了数名腹痛腹泻患者,患者均是建东职业技术学院学生,疑似一起食物中毒事件。

卫生局立即组织卫生监督员赶赴河海、三井等医院和建东职业技术学院调查核实相关情况。

调查显示,截至8月26日11时,共有29名学生经过流行病学调查确认有疑似食物中毒症状,所有患者均出现了不同程度的恶心、呕吐、腹痛、腹泻等临床症状,目前经对症治疗后病情稳定,无危重患者或死亡病例。

为何仅29人疑似中毒? 有些学生没达到疑似食物中毒标准

区卫生行政部门按照要求对建东职业技术学院第一食堂进行了卫生行政控制,对学校的餐具、食品和患者的呕吐物等进行了采样检测,并积极组织医疗机构做好就诊学生的诊疗工作。本次疑似食物中毒事件具体原因正在调查之中。

官方调查只有29名学生经过流行病学调查确认有疑似食物中毒症状的人员,但与学生、护士等透露的有总共近百学生输液人数有差距。对此,卫生局相关人士表

示,输液人数与卫生局确认疑似中毒人数存在不一致的原因是,达到疑似食物中毒是有标准的,必须是在同个餐次、同个食堂,腹泻三次以上或者伴有腹痛、呕吐等相关症状才可以。

“所以有些学生虽然称自己腹泻去输液,但没有达到疑似食物中毒标准。我们对其他没有达到流行病学调查符合食物中毒诊断标准的学生并未统计,所以具体有多少学生去输液我们不清楚。”新北区卫生局相关人士说。

■链接

三年前发生过类似事件

据当时媒体报道,建东职业技术学院已经不是第一次发生疑似食物中毒事件,在当年,出事的也是第一食堂。2008年9月23日,新北区卫生局也曾接到河海社区卫生服务中心电话报告,称接诊常州建东职业技术学院3名有腹痛、腹泻、呕吐等胃肠道症状的患者。至9月24日15时,共调查到疑似食物中毒患者61名,均出现了不同

程度的以腹痛、腹泻、呕吐为主的临床症状,所有患者均有在该校第一食堂的共同饮食史。经查,该校第一食堂已取得卫生许可证,但食堂卫生设施较为陈旧。

而当时,根据卫生学调查情况和流行病学调查情况,官方也初步确定该事件为一起因食用被致病菌污染的食物造成的细菌性食物中毒事件。